



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 183(24413). Четверг, 25 ноября 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Как помочь сельским женщинам

Все-таки что бы ни говорили, а решение большинства семейных проблем ложится на плечи женщины – жены, матери. Отсюда и постоянные стрессы, расстройства. Особенно трудно в наше нелегкое время женщинам, живущим в селах. За бытовыми проблемами они просто забывают о себе.

Вот об этом и шла речь на первом областном слете сельских женщин, состоявшемся позавчера. В драматическом театре имени А. Кольцова собралось около двухсот участниц районных женсоветов с целью поделиться опытом работы в решении проблем семьи, материнства и детства.

Мы заметили тревожную статистику – сегодня сироты рождают сирот, – рассказала в своем докладе председатель областного женского совета Любовь Шевлякова. – Дети, которые провели свое детство в интернатах и детских домах, не познав родительской любви, не хотят создавать семьи, не хотят сами воспитывать своих малышей.

В Таловском районе нашли выход. Вот уже два года нескольких девочек и мальчиков, проживающих в местном интернате, на лето забирают в семьи. Так некоторые нашли своих опекунов.

Особое внимание сейчас уделяется и самореализации жен-

щины. К примеру, в Россошанском районе работает школа молодых лидеров женского движения, где девушек учат навыкам делового общения, развивают их организаторские способности. Как рассказала корреспонденту «Коммуны» председатель россошанского женсовета Светлана Деркачева, большинство женщин постоянно находятся в эмоциональном напряжении и чтобы избавиться от него, требуется помощь психологов, поэтому здесь существует служба психологической поддержки. А на вопрос, что нужно сельским женщинам, чтобы оставаться милыми, красивыми и женственными, Светлана Анатольевна сказала: «Нужно, прежде всего, освободить их от бытовых проблем, и тогда мы увидим, что наши женщины не менее умные и талантливые, чем в Европе или Америке, и они тоже способны создавать и творить».

Ирина ШАБАНОВА.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.



Председатель Россошанского женсовета Светлана Деркачева.

На планерке у губернатора

Вопрос о муниципальном транспорте уже не раз обсуждался на планерках главы администрации области Владимира Кулакова. Цель обсуждения – создать программу развития городского муниципального транспорта, которая бы помогла навести порядок во внутригородских перевозках, улучшила экологию в городе, приостановила рост цен на проезд. Главной составляющей этой программы стал бы удобный для горожан, лишенный криминальной подоплеку городской транспорт. В свою очередь администрация области готова помочь мэрии в реализации концепции современного городского муниципального транспорта. Предложения переданы тем структурам администрации города, которые занимаются вопросами транспорта.

В связи с переходом на монетизацию льгот, повышением заработной платы бюджетникам, передачей финансирования профессионально-технического образования на региональный уровень вопрос межбюджетных отношений федерации и региона приобретает особую остроту. Несмотря на кратковременное увеличение консолидированного бюджета области за три года и заложенных 24 процентов увеличения доходов в бюджет будущего года, средств, необходимых для решения насущ-

ных вопросов, недостаточно. Впервые за несколько лет Министерство финансов РФ признало в совместно подписанном с областью Протоколе, что нашей области передается больше полномочий, чем она может обеспечить своими ресурсами. Свою задачу в этой непростой ситуации глава администрации области Владимир Кулаков видит в том, чтобы привлечь на будущий год как можно больше средств федерального бюджета для того, чтобы снять хотя бы часть нагрузки с бюджета местного. Тем более что в этом году страна имеет дополнительные доходы, а у области, как и у других регионов, есть право на свою часть бюджетного пирога. Положительные же опыт работы с федеральными программами у администрации области имеется.

На планерке у губернатора обсуждалась ситуация с центральным городским рынком. Понятно, что этот вопрос является прерогативой города, и область не имеет к нему никакого отношения. Если вспомнить ситуацию с фирмой «Астарт» – несколько месяцев назад, то действительно в качестве проектов, утвержденных Экспертным советом администрации области, рассматривались рынки «Юго-Западный» и «Придача». Решение о Центральном рынке было принято мэрией самостоятельно.

Ирина ПЛОТНИКОВА.

Аркадий МОЖАЙТОВ: Ударим законом по «зарплате в конверте»

Ликвидировать все муниципальные рынки в Воронежской области призвал на состоявшемся в областной администрации пресс-конференции начальник Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского рынка Аркадий Можайтов. По его мнению, «в нынешнем своем виде практически все они убыточны». Аркадий Романович также объявил о том, что администрация области поставила задачу в течение двух-трех лет окончить с выплатой зарплат «в конвертах», и отмежевался от какого-либо участия в сдаче в аренду Центрального рынка Воронежа фирме «Астарт».

Уже через месяц после проведенной в Рамонском районе проверки начисления и выплаты зарплат (о которой «Коммуна» уже сообщала) почти все предприниматели подали официальный ее уровень с 600 до 2000 рублей. Аркадий Романович с удовлетворением отметил, что зарегистрировано 50 новых трудовых договоров и впервые в районе появились работники с зарплатами 7 и 10 тысяч рублей. К сожалению, пока областные власти частично ограничили федеральным законодательством, но с другой стороны, обнадежены областной прокуратурой, которая на коллегии 5 ноября приняла решение всемерно содействовать решению проблемы. О том, что существует большая доля работников, получающих зарплату «в конвертах», известно давно, но, как уточнил Можайтов, «было непонятно как и что с этим делать». Отрадно, что в областной администрации на практике начали применять непреложную истину – если не принимаешь

за проблему, ее никогда не решишь. Только в малом бизнесе Воронежской области сегодня работают около 100 тысяч человек – примерно, как во всем промышленном секторе. По разным оценкам, свыше 20 процентов работающих не имеют трудовых договоров. Наиболее проблематичная ситуация в торговле и в строительстве.

– 13 процентов подоходного налога, конечно, жалко отдавать, – заметил Аркадий Можайтов. – Но давайте подойдем с другой стороны. Почему у нас большинство одиноких матерей страдает от того, что ушел муж? Алиментам он выплачивает 60-80 рублей, а реально должен платить в 20-30 раз больше. Страдают и сами одинокие матери, работавшие без трудовых договоров, – ни пособий, ни декретных. Самое страшное, что многие из них уверены, что так и должно быть: частный предприниматель, дескать, что хочет, то и делает. Но у нас есть закон, и его силу мы должны принимать. Если мы возьмемся за это, то

за год-два, в крайнем случае, три, наведем порядок.

Игровые автоматы в следующем году должны принести дополнительно в бюджет области свыше 100 миллионов рублей. В Главном управлении по развитию предпринимательства и потребительского рынка областной администрации намерены посчитать и зарегистрировать все установленные аппараты. Проблемы в федеральном законодательстве устранены – с 1 января все владельцы игровых автоматов должны осуществлять налоговые платежи по месту их установки. Скорее всего, ставки будут максимальные (это не тот вид бизнеса, который надо поощрять): 7,5 тысячи рублей с одного игрового автомата и 150 тысяч – с игрового стола казино в месяц. К тому же, сейчас решается вопрос о частичной передаче функций лицензирования и контроля от федеральных органов в субъекты Федерации.

Можайтов призвал ликвидировать муниципальные рынки в области, потому как в нынешнем виде они все убыточны. Он рекомендовал главам районных администраций перенимать «аппаратный опыт». В Анне муниципальный рынок ликвидировали и ввели арендную плату за землю. Было заключено около 800 договоров с предпринимателями, а деньги вносятся в местный бюджет только через сберкассу. Только за сентябрь, когда было

введено это решение, Аннинская районная администрация получила плюс 420 тысяч рублей. «Оказалось, что не нужны контролеры, директор, а в договоре важно предусмотреть обязательство содержания в порядке рабочего места», – с оптимизмом заявил Аркадий Романович.

Логическим продолжением темы стало рассмотрение ситуации вокруг аренды фирмой «Астарт» Центрального рынка города Воронежа. – Для меня была полной неожиданностью, что администрация города приняла решение о передаче Центрального рынка «Астарту», – заявил Можайтов. – Проект «Астарты», который был вынесен на Экспертный совет и с которым я согласился, это не Центральный рынок и не аренда в чистом виде – это проект реконструкции двух рынков: «Придача» и «Юго-Западный». Что касается того, кто и как зарегистрировал «Астарт», – у нас есть понятие «налогоплательщик», а не учредитель. К тому же, меня никогда не интересовала и не будет интересовать национальность учредителя или директора – это для всех нас может привести к печальным последствиям. Почему мы говорим: пришел инвестор – денег, давайте ему дарить. А если израильцы, азербайджанцы? По какому принципу мы должны определять, подходит нам инвестор по национальности или нет? Я постоянно от-

слеживаю ситуацию по Центральному рынку, встречался с предпринимателями, но не вмешиваюсь и не буду вмешиваться. Разрешение проблемы – прерогатива городских властей. А обвиняю в том, что я стою за происходящим на Центральном рынке, так я стою за всеми рынками – должностная такая.

Начальник Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского рынка консулся и темы официально завершившегося 20 ноября погашения областного товарного кредита нефтяной компании ЮКОС. Аркадий Можайтов подчеркнул, что полностью кредит вернуть пока не удалось (по данным Торгового Дома «ЮКОС-М», непогашенными по состоянию на 20-е оставались 38 миллионов рублей долга из 139 миллионов, взятых летом). «Есть уверенность, что до середины декабря вся задолженность будет возвращена», – подчеркнул Аркадий Романович и подтвердил неизменную позицию областной администрации о том, что «долги надо возвращать». А тем, кто по каким-то мотивам пытается как-то затян timer решение проблемы, он напомнил, что администрация области будет действовать жестко, вплоть до обращения в суд и изъятия имущества для погашения недоимки.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Поздравляем!

Указами Президента Российской Федерации Владимира Путина за заслуги в научной работе и подготовке квалифицированных кадров почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присвоено ТАРАСОВОЙ Тамаре Ивановне – заведующей кафедрой государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Борисоглебский государственный педагогический институт».

За заслуги в области искусства почетное звание «Заслуженный артист Российской Федерации» присвоено КОНЦОВОЙ Любови Федоровне – солистке-вокалистке ансамбля «Кольцовский край» муниципального учреждения культуры «Городской Дворец культуры» г. Воронеж; МАРЧЕНКО Людмиле Васильевне – солистке оперы Воронежского государственного театра оперы и балета; ШЕВЧЕНКО Наталье Ивановне – артистке государственного (областного) учреждения культуры «Воронежский камерный театр».

За заслуги в развитии культуры, печати, телерадиовещания и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено ХОЦУ Юрию Семеновичу – собственному корреспонденту по Воронежской, Липецкой и Белгородской областям Информационного телеграфного агентства России (ИТАР-ТАСС).

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Поправки в Закон

Совет Федерации принял поправки в Закон «Об акционерных обществах». Принятые сенаторами изменения предоставляют члену Совета директоров акционерного общества, не участвовавшему в голосовании или голосовавшему против решения, принятого Советом директоров в нарушение законного порядка, право обжаловать это решение в суде. Такое заявление может быть подано в суд в течение одного месяца со дня, когда член Совета директоров узнал или должен был узнать о принятом решении. Сенаторы отметили, что необходимость принятых изменений вызвана тем, что действующий закон не предусматривает возможности обжалования в суде решений Совета директоров, не определяя лиц, обладающих правом на обжалование, не устанавливает основания и срок, в течение которого можно обратиться в суд.

Программа по лекарствам

Участвовать в программе по обеспечению граждан лекарственными средствами в рамках реализации закона о льготных выплатах выразили желание 324 фармацевтические компании. Об этом сообщил руководитель Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и соцразвития Рамил Хабриев. «В этом числе 260 зарубежных производителей и 64 – отечественных», – сказал Хабриев. По словам Хабриева, «программа 2005 года идет по упрощенной схеме и базируется на инфраструктуре, которая сегодня уже существует». Главная цель программы – отработать механизмы доступности лекарственных средств для граждан. – подчеркнул он. Хабриев отметил, что цены на лекарственные препараты будут одинаковы во всех лечебных учреждениях субъектов Федерации. «Разница будет только в уровне торгового розничной наценки», – сказал он. Руководитель службы подчеркнул, что ника-

ких новых поликлиник для реализации программы открываться не будет. Граждане в обычном порядке будут обращаться к участковому врачу за рецептом. Реализовывать препараты будут те аптеки, которые уже занимались отпускком льготных лекарств.

Пропали без вести 8 человек

На Северном Кавказе по лавину попали трое военнослужащих-пограничников, двое из них погибли, сообщили в пресс-службе Северо-Кавказского регионального погрануправления ФСБ РФ. В пресс-службе уточнили, что военнослужащие на тракторе расчищали от снега горную дорогу на участке Назрановского погранотряда. Кроме того, пропала связь с владикавказским погранотрядом, в состав которого входили восемь человек. Поиски пропавших ведут члены погрансоединения, а также подразделения МЧС Северной Осетии, представители правоохранительных органов и местное население. Погодные условия не позволяют использовать авиацию, отметили в пресс-службе. Высота снежного покрова в районе поиска составляет от одного до 1,5 метра. За неполные сутки в зоне ответственности подразделений погрануправления сошло более 20 лавин.

Ученый приговорен к 14 годам

Ученый Валентин Данилов приговорен к 14 годам лишения свободы. Это решение Красноярского краевого суда огласил в присутствии журналистов судья Андрей Афанасьев. Ученый-теплофизик обвинялся в госизмене (ст. 275 УК РФ) в пользу Китая и в мошенничестве (ст. 159 УК РФ).

Состоятся ли переговоры?

Один из лидеров украинской оппозиции Юлия Тимошенко сообщила, что в среду кандидат в президенты Украины Виктор Ющенко готов провести переговоры с президентом Украины Леонидом Кучмой. А кандидат в президенты Украины, премьер-министр Виктор Янукович, победивший, по предварительным данным, на президентских выборах, готов к переговорам с Виктором Ющенко при посредничестве президента Леонида Кучмы. Об этом сообщила пресс-секретарь Януковича Анна Герман. Виктор Ющенко не поедет на переговоры, заявил позже один из руководителей штаба оппозиционного кандидата в президенты Украины Николай Томенко. «Я хочу вам официально заявить – никаких переговоров не будет», – заявил он с трибуны перед собравшимися на площади Независимости сторонниками Ющенко.

Полчица саранчи

Первые стаи красной саранчи замечены на северо-западе Саудовской Аравии, в районе города Табук. Саранча, как сообщают саудовские СМИ, надвигается на королевство из Египта и Иордании. Ранее полчища саранчи уже совершили набеги на страны северной Африки, Египет, Кипр, Ливан, Израиль. По данным израильских специалистов, нынешнее нашествие саранчи стало самым массовым за последние полвека. Эксперты саудовской метеорологической службы надеются, что благодаря использованию пестицидов на пути саранчи, территории королевства ее полчища достигнут значительно поредевшими. В свою очередь специалисты министерства сельского хозяйства не столь оптимистичны и готовятся встретить прожорливое насекомое во всеоружии.

По материалам РИА «Новости» подготовил Юрий ШАМНН.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

Залпы на братской могиле

Проводя раскопки по линии фронта, проходившей в 1942-43 годах вдоль Дона, нововоронежские поисковики в Лискинском районе на территории Селяного и Хворостани обнаружили останки нескольких советских воинов, которые, судя по всему, были захоронены в так называемых «санитарных» могилах. В строгом соответствии с ритуалом, спустя 60 с лишним лет после гибели, солдаты Великой Отечественной обрели вечный покой в братской могиле поселка Давыдовка. Над обелиском раздались прощальные победные залпы.

Намусорил - плати!

На очередном заседании административной комиссии мэрии Воронежа, которую возглавляет первый заместитель главы города Юрий Кретинин, рассмотрено 123 протокола об административных нарушениях в сфере торговли и благоустройства, в частности, составленных в связи с возникающими на межквартальных территориях мусорными свалками, несанкционированными разрытиями, недостаточного освещения улиц и дворов. В отношении участников местных нарушений должностных лиц приняты соответствующие меры. На физических лица наложены штрафы в размере около 100 тысяч рублей.

Джаз объединяет

В зале Воронежского дома актера состоялся фестиваль джазовой музыки «Jazz Do it». Почти два с половиной часа музыканты из Воронежа, Белгорода и Самары радовали слушателей. Организаторами концерта выступили участники местной группы «55». По их мнению, фестиваль должен сплотить всех джазменов города Черноземья, при этом став ежегодным и популярным.

Сообщения подготовили: Сергей КРОЙЧИК, Алексей СОЛОВЬЕВ.

С позиции победителя

Поистине триумфальным оказалось участие холдинговой компании «Мебель Черноземья» в прошедшей в Московском экспоцентре на Красной Пресне XVI международной выставке «Мебель-2004». Жюри по достоинству оценило новые модели холдинга. Наборы мебели для кухни «Ирида» и спальни «Лучра» были отмечены дипломом победителя в номинации «Лучшая дизайнерская разработка», набор мебели для гостиной «Сорренто» – в номинации «Инновация: взгляд в будущее». Набор «Ирида», кроме того, стал лучшим в номинации «Функциональность и комфорт». Еще одного диплома воронежцы удостоены в номинации «Лучшая коллекция мебели». А за программу корпусной мебели для общей комнаты «Наполи», «Новелла-45», «Сорренто-3» «Мебель Черноземья» помимо диплома лауреата удостоена «Гран-при» престижной выставки. Своим успешным выступлением на Московском международном форуме компания в очередной раз подтвердила неопровержимую истину, что продукция предприятия с успехом может конкурировать с мебелью ведущих итальянских и немецких мастеров.

На правах рекламы.

Настоящее масло в дефиците



Областная Госторгинспекция регулярно проводит проверки качества продуктов питания. Вот и на днях ею было проверено оптово-розничное звено, занимающееся реализацией сливочного масла.

Забраковано более 20 тонн этого продукта на сумму свыше одного миллиона рублей. На одной из городских оптовых баз пресечена попытка реализации 1100 пачек фальсифицированного продукта, причем образцы, взятые на экспертизу, вообще не имел в своем составе молочных жиров, что недопустимо. Инспектора пришли и печальному выводу: в Воронежской области в дефиците настоящее «Крестьянское» масло. Чаще в торговле реализуется фальсифицированное, изготовленное из растительных и низкокачественных животных жиров. Совсем недавно десять образцов его, привезенного из других регионов и реализуемого на местном потреби-

тельском рынке, прошли лабораторные исследования. И все они были признаны нестандартными.

Резонан вопрос: а как потребителю отличить настоящее «Крестьянское» масло от поддельного? Госторгинспекция советует: во-первых, на упаковке обязательно должна быть ссылка на ГОСТ (37-10). Во-вторых, в составе продукта не должны присутствовать растительные добавки и жиры. И, в-третьих, если у вас, как потребителя, тот или иной продукт вызвал подозрения, обратитесь к специалистам Госторгинспекции по «горячей линии» - 53-08-08. Вам здесь помогут!

Сергей КРОЙЧИК.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области переменная облачность, местами снег, ветер северный умеренный, температура минус 5-10, по югу области минус 2-7.

26 ноября по области – облачно с прояснениями, временами снег, ветер северо-западный умеренный; температура ночью минус 8-13, днем минус 4-9.

27 ноября по области – облачно с прояснениями, временами снег, ветер западный умеренный; температура ночью минус 5-10, днем минус 1-6.

КУРСЫ ИНОСТРАННЫХ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	37.121	(-0,0559)	37.10	37.30
Доллар США	28.4144	(-0,1073)	28.50	28.55

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



О том, как работает российское судопроизводство, - на 7-й странице.

ЮБИЛЕЙ Главный хирург

Сегодня медики Воронежа отмечают пятидесятилетие своего коллеги – главного хирурга города Владимира Ивановича ПЕШЕХОНОВА.



Фото Евгения ЛЕЩЕНКО

Его биография типична для человека послевоенного поколения. Отец – Иван Тимофеевич ушел юной на фронт, и профессия защитника Родины навсегда осталась его жизненным призванием. Сын не часто видел отца – служба не оставляла свободного времени, но Владимир запомнил суровую доброту профессионального военного, его привычку судить обо всем с честной прямотой и верность непреложному правилу: сказано – значит сделано. Мама Анна Степановна работала в школе. Она привила сыну и его сестре Галине любовь к литературе и истории. Под ее влиянием Гая стала студенткой исторического факультета ВГУ, а сейчас работает заведующей в средней школе № 28.

Владимир же еще в детстве решил стать медиком. Его мама часто болела, перенесла несколько тяжелых операций в клиниках Воронежа и Москвы. Страдания родного человека укрепили Володю в его желании быть врачом. Так он стал студентом Воронежского медицинского института.

Владимир не только старательно посещал лекции и занимался в лабораториях, но и трудился в областной клинической больнице сначала санитаром, а затем медбратом, чтобы досконально усвоить навыки ухода за больными. Эти знания потом всегда помогали в послеоперационном выхаживании пациентов.

Здесь, в институте на третьем курсе Володя познакомился с симпатичной девушкой Людмилой. Вместе готовились к экзаменам, вместе уехали по распределению в город Миуринск. Миуринский онкологический диспансер, где начал трудиться Владимир Пешехонов, был небольшим, всего на двадцать пять коек, возглавлял его врач высшей категории Дмитрий Прокофьевич Савилов. Под руководством этого хирурга и делал Владимир Иванов свои первые сложные операции. В 1981 году В.Пешехонов прошел специализацию по онкологии в Казанском межреспубликанском онкологическом диспансе-

ре на кафедре хирургии и онкологии и решил, что будет работать онкологом. Но судьба распорядилась иначе. Она вновь привела его в Воронежскую областную клиническую больницу, сначала в гастроэнтерологическое, а затем – в кардиохирургическое отделение.

Под руководством профессора Виктора Ивановича Булынина он прошел высшую школу хирургии – от митральной комиссуротомии до сложнейших операций на аорте и клапанах сердца. Кардиохирургии были посвящены двадцать лет его жизни. Длительные многочасовые операции, бессонные ночи, тяжелые больные, радость удач и горечь поражений – все было за эти годы.

В апреле 2001 года Владимир Иванович был назначен главным хирургом Управления здравоохранения администрации нашего города. С переходом на новую работу забот прибавилось: это вся хирургическая служба почти миллионного Воронежа, онкология, офтальмология, работа в Хирургическом обществе.

К науке у него по-прежнему трепетное отношение, но, как всегда, он не мыслит ее без практики. Это он предложил совершенно новые методики послеоперационного ведения пациентов, отмеченные двумя патентами Российской Федерации. В печати опубликовано тринадцать его научных статей. А сейчас под руководством профессоров ВГМА Ю.Чернова и Ю.Пархисенко он подготовил к защите кандидатскую диссертацию.

Счастливы он и в личной жизни. Его жена Людмила Константиновна, та самая очаровательная студентка, – заместитель главного врача клинической больницы восстановительного лечения, главный ревматолог города. Сын Дмитрий продолжает дело родителей. Окончил Воронежскую государственную медицинскую академию с отличием и сейчас учится в ординатуре по клинической фармакологии.

В канун юбилея я побеседовала с В.И.ПЕШЕХОНОВЫМ.

тельному числу пациентов, которые по разным причинам не могут лечь в стационар. Во многих докладах говорилось о совершенствовании новых хирургических технологий – видеолaparоскопии, пункционной и лазерной хирургии, которые с успехом выполняются в больнице города и области. Словом, поднимались многие вопросы, которые чрезвычайно актуальны и для воронежской медицины.

Замечу, городское управление здравоохранения, возглавляемое Александром Владимировичем Ивановым, проводит широкое внедрение новых медицинских технологий в работу хирургической службы города. Конечно, совершенствование лечебно-диагностического процесса и укрепление материально-технической базы объектов здравоохранения невозможно без финансирования. Сейчас основными источниками финансирования являются средства городского бюджета, фонда обязательного медицинского страхования и поступления от платных услуг, которые составляют незначительную часть в консолидированному бюджету. Тем не менее, практически во всех многопрофильных больницах есть возможность для оказания хирургической помощи с применением новых медицинских технологий, как во время плановых, так и при экстренных операциях. Наиболее широко это используется в городских больницах № 8, № 2 и № 9.

– Мне, как и читателям нашей газеты, судя по их письмам, хотелось бы подробнее узнать о создании специализированных медицинских центров. В частности, известно, что не так давно в поликлинике № 7 на улице Маршак открылся центр амбулаторной хирургии

– Да, он существует чуть больше года. Центр возглавляет доцент Валерий Григорьевич Рудой, хирург с тридцатилетним стажем работы. Центр оснащен современным оборудованием, позволяющим широко использовать новые медицинские технологии в лечении больных. В центре выполняются оперативные вмешательства, которые ранее требовали госпитализации в стационар: это операции при грыжевой болезни, суставах, ЛОР-органах и многие другие. Все операции делаются на бюджетной основе, что привлекает людей множество больных. После операции больные несколько часов наблюдаются в стационаре дневного пребывания и в этот же день выписываются домой. Дальнейшее их лечение проводится в «стационаре на дому» под наблюдением врача и медицинской сестры. В некоторых городских поликлиниках в настоящее время ведется работа по созданию подобных центров.

– Что ждет воронежскую хирургию в ближайшие годы?

– Реформирование отечественного здравоохранения и в связи с этим реструктуризация городского здравоохранения не может не отразиться на работе хирургической службы. Применение новых медицинских технологий позволит уменьшить пребывание больных на хирургической койке и снизить послеоперационную летальность. Одновременно с этим высвободятся неэффективные рабочие койки, которые можно использовать для проведения восстановительного лечения и реабилитации.

Я по природе оптимист и надеюсь, что хирургическая служба с каждым годом будет совершенствоваться и работать во имя сохранения здоровья воронежцев.

Беседу вела Эмма НОСЫРЕВА.

ПИСЬМА В «КОММУНУ»

Крупный капитал против бедности

В одной из наших публикаций содержался спорный на первый взгляд вывод: лишь в союзе с крупными компаниями государство сможет преодолеть бедность и создать средний класс, который станет основой стабильности в обществе. А потому нам показалось интересным в качестве отклика опубликовать письмо нашего читателя Игоря ПОПОВА, который сначала был «против», а потом стал «за».

Помните, была такая песня «А я еду, а я еду за туманом...» Вот я и ездил. Еще лет 30 назад снался и поехал поступать в военное училище. Что такое судьба военного – сегодня или в те годы – хорошо известно: с «точкой» на «точку», из одного дальнего гарнизона в другой. Когда пришло время остановиться, оказалось, что за душой, как говорится, ничего нет. В общем, жизнь пришлось начинать заново.

Традиционный путь для отставного военного – идти куда-нибудь охранником или вахтером. Если очень повезет, то в какую-нибудь контору чиновником – штаны протирать. Рассматривал я и такие варианты, но честно скажу: не нравились они мне. Скажи мне тогда, что «крупный капитал создает новые рабочие места, несет повышенные обязательства в социальной области, а значит, условия для развития новых предприятий, являясь своего рода локомотивом развития мелкого и среднего бизнеса» (как вы написали в одной из своих статей) – вряд ли бы в тот момент я поверил. Потому что ни крупный, никакой другой капитал мне тогда не нравился.

И когда двое моих друзей предложили заняться совместным бизнесом, восторга это у меня тоже не вызвало, но они уговорили.

Дело оказалось знакомым. Занимались мы отделочными работами, а мне поручили поставки материалов, инструментов: за годы мытарств по гарнизонам опыт в этом деле приобрел немалый. Ну вот так и стали мы шабашить. Как-то даже не воспринимали себя, как бизнесменов. Какой тут бизнес: где ремонт в квартире, где сарай подправить, где крышу перекрыть. Иной раз в школах да детских садах ремонт делали. Детишкам помогать, конечно, надо было, но бюджетные заказы мы не любили. Работу сделаешь, а денег за нее потом полгода ждешь. Ходить по кабинетам, сидят там эти сытые и холерные и напыщенным голосом тебе объявляют: «А денег для вас пока нет».

Потому, когда у нас появился заказ на ремонт детского дома, мы в восторге не были. Заказ был большой, а значит, своих денег придется гору выложить, а когда их вернешь – неясно. Но ведь без работы сидеть, так и вовсе денег не будет: свой бизнес – это ведь не госконтракт, приходится крутиться.

Но тут словно гром грянул! Мы только на объект пришли, только объем работы оценили и бац! Первый транш, то есть перевод денежных, к нам на счет поступил. А я ведь не бухгалтер и не директор, потому и

не знал, что платит за этот ремонт какая-то крупная компания. В общем, первый раз мы так работали, ни на день не задержались – ни мы с работой, ни они с деньгами.

После этого мы от этой же фирмы новый заказ получили, потом еще. Так до сих пор и работаем. Конечно, они не единственные наши заказчики, но благодаря им, наш бизнес стал не только стабильнее, но и в рост пошел. А ведь, насколько я знаю, не мы одни такие. У них фирма крупнее, а потому свои заказы они размещают и на небольших заводах, и в мелких мастерских.

Так что, думаю, прав был автор статьи, когда написал, что «чтобы победить бедность в стране, правительство должно создать условия для концентрации капиталов в отечественной промышленности, в крупных российских холдингах. А они уже в свою очередь создадут новые рабочие места и повысят цену отечественной экономики».

Говорят, что один доллар, полученный в нефтяном бизнесе, создает от 5 до 12 долларов в других отраслях. Это же относится и к другим холдингам в цветной металлургии, в добыче никеля и платины. Вот и получается, что рабочие места на своих предприятиях они создают, социальную ответственность несут, да еще дают возможность работать тысячам таких предпринимателей, как я и мои друзья. Так что раз советской власти больше нет, то, вроде, как и нельзя государству теперь без крупного бизнеса.

Игорь ПОПОВ.

«Уважаю его за честность»

«Уважаемая редакция газеты «Коммуна»! Я, Алтухов Николай Иванович, ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда, выражаю признательность и благодарность газете «Коммуна» за разностороннюю, интересную информацию о наиболее важных событиях и фактах из жизни нашего воронежского края, нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья, за полезные консультации, оперативные и исчерпывающие ответы на различные вопросы воронежских граждан, за публичную моральную поддержку граждан, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях.

С 1971 г. выписываю «Коммуну» и с большим интересом прочитываю каждый ее номер. И несмотря на свою скромную пенсию и внушительные денежные расходы на лечение «букета» серьезных болезней (ишемическая болезнь сердца – стенокардия, артроз суставов ног, артрит кистей рук, катаракта, симптомы аденомы предстательной железы), я не расстанусь с моей любимой газетой, буду по-прежнему выписывать и с удовольствием читать «Коммуну».

Уважаемая редакция! У меня возник вопрос к Вам и надеюсь получить от Вас на него ответ. Мне очень импо-

рует политическая деятельность депутата Госдумы от нашей Воронежской области Рогозина Дмитрия Олеговича. Я, как учитель истории и обществоведения, постоянно интересуюсь социально-политическим, а также экономическим положением в стране. Хотелось бы подробнее узнать биографию и программу Дмитрия Олеговича, лично через письмо пообщаться с ним, поблагодарить его за активную энергичную работу во благо нашей Родины, простого народа. Искренне уважаю его за такие качества, как принципиальность, честность, последовательность, преданность, патриотизм, мужество. Я очень прошу Вас, уважаемая редакция, сообщить его служебный адрес в Москве, желательнее его домашний адрес в Воронеже, так как не уверен, что мое письмо в Госдуме дойдет до Дмитрия Олеговича.

Буду искренне благодарен за исполнение моей просьбы.

Прошу простить меня за неряшливое письмо. «Болельчик», да и солидный возраст (75 лет) не позволяют мне лучше писать и излагать свои письма.

С уважением, Николай АЛТУХОВ, пос. Бор, Рамонский район.

Выполняем просьбу нашего читателя:

РОГОЗИН Дмитрий Олегович.

Руководитель фракции «Родина». Председатель партии «Родина». Доктор философских наук.

Родился 21 декабря 1963 года в Москве в семье военнослужащего. В 1986 году с отличием окончил международное отделение факультета журналистики Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова.

По окончании МГУ работал на ответственных должностях в Комитете молодежных организаций СССР. С 1990 года – первый вице-президент научно-исследовательской и образовательной компании «РАУ-Корпорация». В 1990 г. избран президентом Ассоциации молодых политических лидеров России – «Форум-90».

В марте 1997 года Рогозин на основе русских общин стран СНГ и Прибалтики, а также национально-государственных автономий в составе России, создал и возглавил народно-патриотическое движение «Конгресс русских общин».

В марте 1997 года победил на дополнительных выборах в Госдуму в Аннинском избирательном округе Воронежской области. Вошел в депутатскую группу «Российские регионы», работал заместителем председателя Комитета по делам национальностей, занимался проблемами защиты прав русского населения на Северном Кавказе.

На выборах 1999 года переизбран депутатом Госдумы по тому же избирательному округу. Вошел в депутатскую



группу «Народный депутат». Избран председателем Комитета ГД по международным делам. Руководитель постоянной делегации Федерального Собрания РФ в Парламентской Ассамблее Совета Европы. 13 июля 2002 года Указом Президента РФ В.В. Путина назначен Специальным Представителем по проблемам Калининградской области, связанным с расширением Евросоюза. 22 января 2004 года в связи с выполнением основного комплекса задач по решению вопроса Президент РФ объявил благодарности Дмитрию Рогозину. Функции спецпредставителя по Калининграду возложены на Администрацию Президента и МИД РФ.

На учредительной конференции избирательного блока «Родина» (Народно-Патриотический Союз) 14 сентября 2003 года был избран сопредседателем Высшего совета и руководителем избирательного штаба блока.

7 декабря 2003 года блок «Родина» набрал 9,1% голосов и прошел в Государственную Думу ФС РФ. Рогозин переиз-

бран Депутатом Государственной Думы по 76 Аннинскому одномандатному избирательному округу, набрав более 79% голосов.

В Думе четвертого созыва Дмитрий Рогозин занимает должность руководителя фракции «Родина» и входит в Комитет по международным делам. Председатель партии «Родина». В 1996 году на философском факультете МГУ защитил диссертацию на тему «Проблемы национальной безопасности на соискание ученой степени кандидата философских наук. В 1999 году в МГУ защитил докторскую диссертацию на тему «Проблемы национальной безопасности России на рубеже XXI века».

За особые заслуги в деле обеспечения государственной безопасности и обороноспособности страны приказом Министра обороны РФ и Директора ФСБ РФ награжден именным оружием.

Владеет английским, испанским, итальянским и французским языками.

Женат. Сын, 20 лет, студент. * * *

Что касается письма Николая Ивановича Алтухова, то пресс-центр довел до его сведения Д.О.Рогозина (заметим, подобных писем в адрес депутата приходит очень много). И не обязательно Рогозину писать в Москву. Связь с депутатом можно поддерживать и через региональное отделение партии. Наш адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Куколкина, 17. Телефон: 77-04-13.

Пресс-центр Воронежского отделения партии «Родина».

ТОЧКА ЗРЕНИЯ ДЕПУТАТА

«Астарта» должна уйти

Не утихают страсти вокруг Центрального рынка. Очень многие в Воронеже не согласны с тем, что крупнейшее муниципальное предприятие фактически ушло в частные руки. Причем ушло кельеино и беспредедедно быстро. Настолько, что была шокирована даже городская Дума. Один из наиболее активных противников передачи рынка «Астарте» – депутат Галина КУДРЯВЦЕВА.

– Галина Александровна, древнеримский сенатор Катон каждое свое выступление заканчивал словами: «Карфаген должен быть разрушен!». Вот и вы практически на каждом заседании, во всех интервью призываете убрать фирму «Астарта» с Центрального рынка. Каковы мотивы?

– Начнем с того, что Закон прежде всего. Чиновники мэрии находятся на муниципальной службе, и отвечают за людей, которые им доверили власть. Никто не имеет права распоряжаться нашей общественной собственностью так, как заблагорассудится.

На рынке действительно сложилась серьезная ситуация. Его фактически разграбили руководители МУПа, то есть предыдущие директора. А их назначал мэр города. Между тем он в любой момент мог снять их с работы. Я ведь еще в 2002 году обращалась в прокуратуру с тем, что на предприятии нарушается законодательство по труду, и что договоры по заработной плате, которые существуют на Центральном рынке, не соответствуют федеральному законодательству. Там непомерно были завышены зарплаты, там устроили коммунизм на отдельно взятом пятачке в городе Воронеже. Прокуратура провела проверку. И признала, что моя озбоченность небезосновательна. Были выявлены вопиющие правонарушения. Работники прокуратуры направили мэру Ковалеву и директору рынка представление – навести порядок на предприятии. А мне пришло письмо из прокуратуры, что все приведено в соответствие. Я-то наивная полагала, что так оно и есть. На самом деле там ничего не сдела-

ли. Кое-кто просто неплохо погрел руки, а рынок планомерно, упорно и прямо поделели в банкротство. Точно также, как «Водоканал», «Горэлектросеть», «Теплосеть» – все идет по одной накатанной схеме. Все предприятия, приносящие прибыль, в нашем городе бесовесно грабят.

Но вернемся к Центральному рынку. Недавно я провела целое расследование, чтобы выяснить, кто же стоит за фирмой, арендовавшей крупнейшее предприятие города. Оказалось, что учредители «Астарты» – два малоимущих воронежца, проживающих в общинной квартире завода СК. А господин Агарунов, с чьим именем связывают «Астарту», главный инвестор, уже был героем разоблачительных статей в Воронежской прессе. («Молодой коммунар» от 7 сентября 2002 года). И зовут его не Иосиф Михайлович, как он всем представлялся, а Асяф Явядевич. Пришел, ткнул пальцем в Центральный рынок, и сказал: я это хочу. И начинает уводить эту собственность. Человек, который даже не прописан в Воронеже. Что за разбой? У нас что, своих инвесторов мало?! Когда один из самых значимых для населения объектов втихаря передается непонятно кому и непонятно за чем, мы меня извините, такого допускать нельзя.

– Это ваша личная позиция, или всей городской Думы?

– За всех не могу отвечать, хотя думаю, что большинство депутатов со мной солидарно. Свою позицию по Центральному рынку я высказываю на всех совещаниях. Она достаточно жесткая, и менять ее я не собираюсь. Еще до передачи рынка «Астарте», с некоторыми моими доводами

был согласен и Скрынников, а потом вдруг взял, и подписал договор. За нашей спиной.

– Как вы думаете, что произойдет после того, как незаконность распоряжения мэра и договора аренды будет доказана в суде?

– «Астарта» должна будет уйти с рынка. И администрация города придется наводить порядок в своем МУПе. В этом договоре очень много нарушений. Во-первых, понятие «целевая аренда» отсутствует в федеральном законодательстве. Во-вторых, определять ставку взноса по целевой аренде, должна была Дума, а не господин Супрунов. В третьих, в аренду передали только здание рынка. Но никто не отдавал прилегающие площадки – вещевой рынок, с которого Агарунов собирает дань и расплачивается с городом его же, города деньгами. Это и есть афера. Почему не провели никакого конкурса? Сами торговцы предприниматели рынка готовы взять его в аренду на тех же условиях, что и «Астарта».

– Каков выход из ситуации?

– Самое главное – профессионализм. Без специалистов сейчас никак. А их в Воронеже, уверена, немало. Правда, нынешняя власть почему-то недолюбливает профессионалов и предпочитает на ключевые посты их не назначать. Наверное, невыгодно... Что касается рынка, надо срочно преобразовать муниципальное унитарное предприятие в муниципальное учреждение, посадить всех на фиксированную зарплату, ввести другую систему заключения договоров аренды с предпринимателями, чтобы денежные потоки напрямую поступали в казну города. Кстати, именно эту политику в отношении муниципальных рынков стала сегодня проводить и областная власть, которая уже полностью открещивается от участия в передаче Центрального рынка «Астарте».

Даниил ЮРЬЕВ.



Дождались новоселья

С опозданием на два с лишним месяца отпраздновали День знаний первоклассники 93-й школы Коминтерновского района. Лишь теперь они узнали, что такое учеба в нормальных, не «опасных для жизни» условиях. Ребятам полностью отремонтировали их класс, который до недавнего времени напоминал склад утильсырья после взрыва небольшой авиамомбы. Мамы и папы первоклашек с ужасом вспоминают первое сентября, когда их дети вошли в «помещение» с разорванным линолеумом, разнокалиберными сломанными партами, где в дождливую погоду вода текла с подоконников ручьями. Увы, бедность наших учебных заведений – ни для кого не секрет.

Разумеется, родители решили сделать ремонт. Однако выполнить огромную работу только своими силами людям было весьма непросто, и они обратились за помощью к депутату гордумы Александру Жуккову. Александр Алексеевич на просьбу родителей откликнулся. В школе появились стройматериалы, необходимая техника, а главное, новая мебель. Специально приспособленные для учебных нужд шкафы, сделанные по спонсорскому заказу оказались для первоклассников настоящим подарком. После того, как традиционная красная ленточка была перерезана руками двух малышей, мамы сказали, что в этот день у них действительно первое сентября, настоящий праздник. А на новоселье первачкам Александр Жукков подарил огромный светящийся глобус. Хотя уроков географии у них пока еще нет, в будущем этот подарок наверняка пригодится.

Ян ДАВИДОВИЧ.

Вниманию пользователей «ВИТАФОНА»!

«Ресурсы организма – иммунитет, здоровье и долголетие» – под таким названием вышла новая книга изобретателя «Витафона» В.Федорова. Написанная в соавторстве с известными российскими медиками, книга рассказывает об открытии и изучении в 2002-03 годах нового ресурса живых организмов, такого же важного и незаменимого для человека как пища, вода и кислород. Книжка интересна еще и тем, что в ней приводятся целый комплекс практических рекомендаций – как без существенных изменений образа жизни повысить иммунитет, физические и умственные возможности организма, замедлить старение и снизить заболеваемость.

Книгу можно приобрести: Дом быта, 2-й этаж, тел. 20-49-32; Сертифицировано. Диагностический центр, тел. 77-90-09, 52-26-10.



ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Специальный выпуск Воронежской областной Думы и газеты «Коммуна»

№ 35 (54) Четверг 25 ноября 2004 г.



С 44-го ЗАСЕДАНИЯ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ 18 НОЯБРЯ 2004 ГОДА

ПРИНЯТЫ

Законы

- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О Программе экономического и социального развития Воронежской области на 2002-2006 годы»
- «О внесении изменений в статью 1 Закона Воронежской области «О предоставлении налоговых льгот по уплате транспортного налога на территории Воронежской области»
- «О пожарной безопасности в Воронежской области»
- «О внесении изменения в статью 23 Закона Воронежской области «О статусе депутата Воронежской областной Думы»
- «О внесении изменения в статью 3 Закона Воронежской области «О статусе выборного должностного лица местного самоуправления»
- «Об установлении границ, наделении соответствующим статусом, преобразовании муниципальных образований, определении административных центров муниципальных образований Грибановского, Каширского, Лисинского, Острогожского, Подгоренского, Семилукского, Таловского, Хохольского районов и города Нововоронежа

Законопроекты в первом чтении

- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О пассажирских перевозках автомобильным транспортом в Воронежской области»
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О введении в действие транспортного налога на территории Воронежской области»
- «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности, осуществляемых на территории Воронежской области»
- «О внесении изменений в статью 37 Закона Воронежской области «О государственной службе Воронежской области» и в Закон Воронежской области «О пенсионном обеспечении государственных служащих Воронежской области за выслугу лет»

Законодательные инициативы

- «О проекте федерального закона № 93081-4 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»
- «О внесении поправок в проект федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности»

Постановления

- «Об исполнении Закона Воронежской области «Об областном бюджете на 2004 год» за девять месяцев 2004 года»
- «О переименовании поселка совхоза имени XXII Партсъезда в поселок Долиновский Новохоперского района и поселка совхоза «Глянь-Коленовский» в поселок Березовка Новохоперского района
- «О внесении изменений в постановление Воронежской областной Думы от 16.12.2003 № 742-III-06 «Об областной целевой программе «Реформирование промышленного сектора уголовно-исполнительной системы Воронежской области и содействие трудовой занятости осужденных на 2004-2005 годы»
- «Об аренде государственного областного имущества»
- «О толковании пункта 3 статьи 23 Закона Воронежской области «О дополнительном материальном обеспечении граждан за особые заслуги перед Воронежской областью»



Фото Дмитрия ШИКОУЛЫ

БЮДЖЕТ-2004

Выполнение гарантируется

9 месяцев в бюджетном процессе - период знаковый. За этот срок окончательно вырисовываются перспективы исполнения главного финансового документа, сильные и слабые стороны работы по его реализации, просчеты, допущенные на стадии планирования. Отсюда перекидывается мостик к бюджету будущего года, качество которого во многом зависит опять-таки от основы, заложенной в предшествующие месяцы. Все это в полной мере подтвердилось в ходе рассмотрения основного вопроса заседания Думы об исполнении областного бюджета на 2004 год за девять месяцев 2004 года.

С информационной об итогах этой работы выступила начальник Главного финансового управления Надежда САФОНОВА.

Основной вывод отчета: результаты реализации Закона о бюджете дают основания полагать, что поставленные в нем на текущий год задачи будут выполнены. Сокращение налоговой нагрузки на экономику обеспечило стабильное поступление доходов в бюджет области, проведенные реформы способствовали расширению налогооблагаемой базы. В том числе за счет выведения из тени значительного сектора экономики.

За 9 месяцев 2004 года во все уровни бюджетной системы собрано доходов на сумму 14 млрд. 389 млн. руб. В консолидированный бюджет поступило 10 млрд. 531 млн. руб., или 73,6 процента всех доходов территорий. Из фонда фи-

нансовой поддержки получено более 3 млрд. руб., план по собственным доходам консолидированного бюджета перевыполнен.

Правда, превышение плана по налогу на прибыль можно назвать мнимым, так как только ЮВЖД переплатило в консолидированный бюджет более 100 млн. руб. и может потребовать их возмещения. Собираемость акцизов на алкогольную продукцию упала из-за крупных сбоев в работе Кантемировского и Хохольского ликеро-водочных заводов и сокращения объемов производства на Бузурулинском и Нововоронежском ЛВЗ.

Недопоступление 100,9 млн. руб. по земельному налогу - в основном результат его произвольного перерасчета плательщикам Воронежца.

Расходы, как и раньше, направлялись, прежде всего, на оплату труда, расчеты за топливо, энергетические ресурсы учреждений областной собственности, приобретение топлива, поддержку муниципальных образований по оплате ими энергоресурсов.

Таким образом, расходная часть областного бюджета по кассовому исполнению за 9 месяцев сложилась в сумме, превышающей 9 млрд. руб.

Финансовая помощь местным бюджетам составила око-

ло трети всех расходов областного бюджета. Это 2 млрд. 819 млн. руб., или 100 процентов к плану.

Расходы на финансирование отраслей социально-культурной сферы - образование, здравоохранение, физкультура и спорт, социальная защита населения и культура - по удельному весу равны финансовой помощи муниципальным образованиям. Это почти треть бюджета области, причем все защищенные статьи расходов профинансированы в полном объеме от сроков их выплаты. Общий объем кассового исполнения - 2 млрд. 986 млн. руб. В срок выплачивались заработная плата, приобретены уголь, оплачивались энергоресурсы, в рамках плановых назначений исполнены расходы на питание, медикаменты (252,8 млн. руб.).

Бюджет-2004 позволил вести ремонт учреждений социальной сферы. На проведение летней оздоровительной кампании израсходовано из всех источников 61,6 млн. руб. Финансирование производилось из социально-защитных статей, кредиторской задолженности не допущено.

Финансирование целевых программ проводилось в соответствии с бюджетной росписью, по заявкам управлений и

составило 89,6 млн. руб., то есть 127 процентов к уровню прошлого года.

В полном объеме осуществляется выплата детских пособий. На погашение кредиторской задолженности уже направлено 103,5 млн. руб. Вместе с тем по разделу «Сельское хозяйство и рыболовство» выделено средств областного бюджета в сумме 177 млн. руб., то есть 62 процента к плану. В том числе на государственную поддержку сельского хозяйства - 72 млн. руб. Однако, заверила Н.Сафоновна, активное финансирование отрасли будет осуществлено в четвертом квартале.

На капитальное строительство направлено 346 млн. руб., программа газификации профинансирована на 204 млн. руб. Расходы на ЖКХ - в объеме плановых назначений. Важный результат бюджетной политики - своевременное погашение и обслуживание государственного долга. Как заключила Н. Сафоновна, есть основания полагать, что до конца года бюджет будет выполнен и станет надежной базой для главного финансового документа следующего года.

Информация принята к сведению.

Андрей ПАВЛОВ.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

В течение минувшей недели депутаты продолжали работу над проектом бюджета области на 2005 год. Доработанный вариант главного финансового документа обсужден во всех постоянных комиссиях областной Думы.

18 ноября бюджетная комиссия под председательством Юрия ТИТОВА приняла решение рекомендовать областной Думе рассмотреть проект закона Воронежской области «Об областном бюджете на 2005 год» в первом чтении.

В понедельник в Воронеж возвратилась группа наблюдателей от Воронежской области на выборах президента Украины. Делегация, которую возглавляла заместитель председателя областной Думы Татьяна МЕЩЕРЯКОВА, работала в составе Миссии наблюдателей от СНГ на территории пограничной Луганской области в период проведения первого и второго туров украинских выборов.

Вчера на заседании постоянной комиссии по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности (председатель - Юрий ТИТОВ) обсуждены законопроект «О предоставлении учебно-производственным организациям Всероссийского общества слепых льготы по уплате земельного налога» и «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности, осуществляемых на территории Воронежской области».

Оба документа рекомендованы для рассмотрения и включены в повестку дня сегодняшнего заседания областной Думы.

К вопросу о вертикали

В Государственной Думе готовится ко второму чтению проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Этот документ направлен на обеспечение единства системы исполнительной власти в России, повышение роли и ответственности законодательных (представительных) органов государственной власти в Российской Федерации при формировании высших исполнительных органов государственной власти региона.

Проект федерального закона был направлен в законодательные органы государственной власти субъектов Федерации для обсуждения. Депутаты областной Думы Юрий Анохин, Илья Ерихонов, Виктор Некрасов, Сергей Почивалов, Степан Константинов и Юрий Титов предложили к нему ряд поправок. В ходе заседания областной Думы народные избранники решили объединить три варианта поправок в один и внести его в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу.

Всего воронежские законодатели предложили 11 поправок. Остановимся более подробно на основных.

Так, депутаты предлагают признать утратившими силу некоторые пункты Федерального закона, поскольку теперь главы регионов будут назначаться, а не избираться всенародно. В частности, это касается нормы, которая позволяла руководителю высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ распустить законодательное собрание области.

Депутаты областной Думы не согласились с нормой проекта о возможности роспуска регионального законодательного органа государственной власти в случае двукратного отклонения кандидатуры высшего должностного лица субъекта Федерации и предложили свой вариант одного из пунктов проекта закона. Он предусматривает следующее.

В случае двукратного отклонения законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта РФ представленной кандидатуры (кандидатур) на должность высшего должностного лица субъекта РФ (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ) Президент назначает временно исполняющего обязанности высшего должностного лица субъекта Федерации на срок 3 месяца.

Депутаты не поддержали разработанный областной избирательной комиссией законопроект о внесении изменений в Закон Воронежской области «Кодекс о выборах, референдуме и отзыве выборных лиц».

Ранее законопроект рассматривался на заседании постоянной комиссии по законодательству, безопасности, правам человека и регламенту (председатель - Юрий Анохин). В целом документ не вызвал возражений, поскольку он уточняет действующие нормы федерального законодательства, совершенствует существующий кодекс. Однако из-за единственного, но принципиального пункта члены комис-

сии рекомендовали коллегам отклонить законопроект. Камнем преткновения стало положение о заградительном барьере, который должны преодолеть политические партии для прохождения в областную Думу. Представители оппозиции предложили увеличить его с пяти процентов до семи.

На заседании областной Думы законодатели также не поддержали эту новеллу. По



в прошлом году был принят новый Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Он был вопреки неоднозначно и широко обсуждался на всех уровнях.

Владельцев автотехники отечественного производства, выпущенной до 1979 года. В первом чтении принят разработанный в администрации области законопроект «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О введении в действие транспортного налога на территории Воронежской области». Он предусматривает незначительное повышение ставок транспортного налога, которые и после этого останутся в четыре раза меньше максимально возможных.

Налоговый кодекс РФ, в котором установлены базовые ставки транспортного налога,

Процентный барьер не преодолели

мнению народных избранников, наша страна находится на начальной стадии партийного строительства, многопартийную систему необходимо развивать, поэтому нужно дать возможность всем политическим силам проявить себя. Депутаты считают, что избирательные саморешет, какая из партий достойна занять место в региональном парламенте.

Однако выборы не за горами, поэтому все неточности

избирательного кодекса должны быть устранены в правовом поле своевременно. Чтобы вопрос не остался открытым, депутат Степан Константинов предложил компромиссное решение - создать комиссию, которая поработает над документом и в ближайшее время представит альтернативный вариант законопроекта. Коллеги его поддержали.

Полина ОРЕХОВА.

ПЕРЕКРЕСТКИ РЕФОРМ

Ирина ТРАНЬКОВА, председатель постоянной комиссии по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ Местные вопросы государственного значения

Почему этому закону отводится столь важная роль? С чем это связано? В чем состоит его «плюсы» и «минусы»?

С этими вопросами мы обратились к председателю постоянной комиссии по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ Ирине ТРАНЬКОВОЙ.

Ирина Вениаминовна, в чем, на ваш взгляд, состоит главная цель закона? Ка-

кие задачи он призван решать? - Прежде всего, Федеральный закон предполагает дальнейшее развитие местного самоуправления, а следовательно, основной его задачей является сокращение дистанции между властью и населением.

В этих целях по-новому определяются полномочия между федеральными и региональными уровнями государственной власти, более четко

и детально регламентируется организация местного самоуправления. Вводится принципиально новая структура его территориальной организации. Она предполагает двухуровневую систему местного самоуправления. Первый уровень состоит из городских и сельских поселений, второй - из муниципальных районов. Для крупных городских поселений предусмотрен специальный тип муниципальных образований - городской округ, обладающий полномочиями как поселения, так и муниципального района.

В новом законе прямо указано, что местное самоуправление осуществляется на всей территории Российской Федерации. Муниципальные образования будут созданы и в тех регионах нашей страны, где их раньше не было.

Какую пользу это принесет населению?

(Окончание на 4-й стр.)

Обложение средств передвижения

Владельцев автотехники отечественного производства, выпущенной до 1979 года. В первом чтении принят разработанный в администрации области законопроект «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О введении в действие транспортного налога на территории Воронежской области». Он предусматривает незначительное повышение ставок транспортного налога, которые и после этого останутся в четыре раза меньше максимально возможных.

Налоговый кодекс РФ, в котором установлены базовые ставки транспортного налога,

допускает их пятикратное увеличение или уменьшение в регионах. В нашей области действуют базовые ставки. Кроме того, с прошлого года значительно расширен список налогоплательщиков, имеющих льготы.

Теперь предлагается повысить ставки налога, индексируя

их на уровень инфляции, сложившейся за последние два года. По легковым автомобилям массового спроса и маломощным мотоциклам это увеличение составит 20 процентов. Например, ставка налога на авто мощностью до 100 л.с. возрастет с 5 до 6 рублей за одну лошадиную силу.

В ходе предварительного обсуждения законопроекта ряд депутатов высказывал мнение о нецелесообразности изменения ставок по отдельным видам транспортных средств, в частности - грузовым автомобилям, занятым обслуживанием производства. Говорили о необходимости по-

Пятилетний план снова дополнен

На заседании областной Думы приняты в целом два закона, дополняющих «Программу экономического и социального развития Воронежской области на 2002-2006 годы» рядом серьезных инвестиционных проектов.

Сначала депутаты дали «добро» плану реконструкции территориальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Воронежской области (Главное управление по делам ГО и ЧС) и строительства производства термопластиков и гидротермальных полимеров (ОАО «Воронежсинтезкаучук»). (Законопроект одобрен в первом чтении на предыдущем заседании).

Затем сразу в двух чтениях был принят закон, дополняющий Программу пятью мероприятиями, направленными на создание условий для эффективного развития агропромышленного комплекса, технического перевооружения и модернизации сельхозпредприятий. Это инвестиционные проекты ООО СПП «Нива» (Кантемировский район), ОАО «Южная» (Россошанский район), ООО «Масловский» (Новоусманский район), ООО «Заречье» (Бобровский район) и ООО «Богучарский завод растительных масел».

Они предусматривают приобретение сельхозтехники и ее использование в процессе проведения сельхозработ и доработки зерна, расширение производства растительного масла, приобретение и монтаж технологического оборудования.

Реализация этих инвестиционных проектов позволит увеличить объемы производства сахарной свеклы, подсолнечника, зерновых и зернобобовых культур, подсолнечного масла. На 12,6 млн. руб. в год должны возрасти налоговые поступления в бюджеты всех уровней. Предполагается также создание 141 рабочего места.

Ольга РУДЕНКО.

К вопросу о вертикали



Окончание. Начало на 3-й стр.
Создается согласительная комиссия, в состав которой входят представители Администрации Президента и законодательного органа государственной власти субъекта РФ. По итогам ее работы Президент вносит в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Федерации кандидатуру на должность высшего долж-

ного лица региона. После трехкратного отклонения представленной кандидатуры (представленных кандидатур) высшего должностного лица субъекта РФ законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Федерации Президент назначает высшее должностное лицо области и вправе распустить законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Федерации.

Воронежскими депутатами предложена в законопроект и такая норма. Если законодатель двумя третями голосов выразил недоверие высшему должностному лицу субъекта Федерации, то есть главе администрации области, он должен уйти в отставку вместе с аппаратом чиновников.

Подготовила Полина ОРЕХОВА. Фото Дмитрия ШИКУЛЫ.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ

Вправе решать сами

Семилукский районный Совет народных депутатов обратился в порядке законодательной инициативы в областную Думу с предложением внести изменения в Закон Воронежской области «О статусе выборного должностного лица местного самоуправления». Инициатива поддерживается.

Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для главы муниципального образования установлен запрет на совмещение функций предсе-

дателя представительного органа муниципального образования и главы местной администрации. А согласно действующему Закону Воронежской области «О статусе выборного должностного лица местного самоуправления» выборное должностное лицо местного самоуправления осуществляет свои полномочия на постоянной основе. Поэтому, если избранный глава муницип-

ального образования возглавляет администрацию, председатель представительного органа также должен осуществлять свои полномочия на постоянной основе.

ПРЕМИИ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПО ЖУРНАЛИСТИКЕ

Ждем ваших материалов

Как известно, ежегодно ко Дню российской печати (13 января) присуждаются премии Воронежской областной Думы по журналистике.

Напомним, что премии присуждаются по итогам прошедшего года по следующим номинациям:

- законотворческая деятельность областной Думы, процесс подготовки и принятия законов Воронежской области, постановлений и решений Воронежской областной Думы;
- работа депутатов областной Думы, постоянных комиссий областной Думы, Советов и рабочих групп, созданных при областной Думе;
- взаимодействие областной Думы с Государственной Думой и Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, другими органами государственной власти, органами местного самоуправления;
- участие депутатов областной Думы в общественной жизни области, их связь с избирателями, деятельность по защите прав и законных интересов граждан;
- работа представительных органов местного самоуправления.

Победителям в каждой номинации присуждается звание лауреата премии Воронежской областной Думы по журналистике, вручается Диплом лауреата и денежное вознаграждение в размере 10 тысяч рублей.

Победителями в номинации могут быть признаны несколько претендентов или члены творческого коллектива. В этом случае каждому из них присуждается звание лауреата премии, вручается Диплом лауреата, а денежное вознаграждение делится между всеми победителями в равных долях.

На конкурс принимаются:

- публикации в центральной и региональной печати;
- публикации в периодических изданиях Воронежской области;
- программы, переданные теле- и радиоканалами Воронежской области;
- материалы информационных служб;
- публицистические сборники или отдельные публикации в них.

Выдвижение на участие в конкурсе осуществляется:

- постоянными комиссиями областной Думы;
- правлениями региональных отделений Союза журналистов России и Медиасоюза, другими журналистскими организациями и объединениями Воронежской области и г. Воронежа, зарегистрированными в установленном порядке;
- редакциями СМИ, руководителями и творческими коллективами теле- и радиоканалов;
- правлениями областных организаций творческих союзов России, руководящими органами общественных организаций и объединений, зарегистрированных в соответствии с законодательством;
- органами государственной

власти, представительными органами местного самоуправления;

- лично авторами публикаций, теле- и радиопрограмм.

Выдвигать кандидатов на участие в конкурсе может также комиссия по премиям.

Основанием для участия в конкурсе является выписка из соответствующего решения или заявление автора о самовыдвижении.

К выписке или заявке прилагаются копии материалов, представленных для участия в конкурсе. Подшивки газет и журналов к рассмотрению не принимаются. Записи теле- и радиопрограмм представляются на видео- (формата VHS) и аудиокассетах.

Материалы для участия в конкурсе необходимо представить до 20 декабря 2004 года в пресс-службу областной Думы лично или выслать по почте по адресу: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 2, с пометкой: «На конкурс областной Думы по журналистике».

Лицам, удостоенным звания лауреата премии Воронежской областной Думы по журналистике, Дипломы лауреата и денежное вознаграждение вручаются в торжественной обстановке в канун Дня российской печати.

Телефон для справок: 77-89-54, e-mail: pr@voblduma.ru. Ждем ваших материалов!

Комиссия по премиям Воронежской областной Думы по журналистике.

ДЕПУТАТСКИЙ ДНЕВНИК

Анатолий ЧЕКМЕНЕВ выполнил очередной наказ своих избирателей. Благодаря его усилиям были заасфальтированы 900 метров дороги на улице Горняков в поселке Масловка.

В канун Международного дня студентов **Юрий АНОХИН** по приглашению ректора архитектурно-строительной академии И. Суворцева и профкома студентов вуза принял участие в торжественном мероприятии, посвященном празднику. Депутат поздравил присутствовавших и пожелал будущим специалистам самой мирной профессии успехов в учебе, особо подчеркнул, что прежде всего от них будет зависеть выполнение программы ипотечного строительства. «Именно вы, - сказал Юрий Михайлович, - можете сделать так, чтобы стоимость жилья для молодых семей уменьшилась, а срок погашения ипотечного кредита увеличился».

При поддержке и участии **Юрия БАЯ** в школах избирательного округа №6 (ВАИ) общественным «Фондом противодействия, лечения и профилактики распространения наркомании» проводятся встречи специалистов-психологов со старшесеклассниками.

Местные вопросы...

Окончание. Начало на 3-й стр.
У жителей появляется реальная возможность решать вопросы местного значения не только через органы местного самоуправления муниципальных районов, но и самостоятельно, на уровне самих городских и сельских поселений.

В законе подробно прописываются порядок образования и полномочия территориального общественного самоуправления. То есть предложение четкая схема - каким образом население может участвовать в осуществлении местного самоуправления.

Также в результате проводимой реформы повышается степень ответственности органов местного самоуправления перед населением, что, по моему мнению, очень значимо. Более того, предусматривается возможность и регламентируется порядок отзыва депутатов представительных органов и глав муниципальных образований. То есть если они не справляются в силу различных причин со своими обязанностями, граждане имеют полное право освободить их от занимаемой должности или лишить депутатского мандата в порядке, установленном новым законом.

Закон затрагивает и систему межбюджетных отношений (речь идет о бюджетах различ-

ных уровней - ред.). Точнее сказать, он совершенствует устаревший механизм распределения средств. Надо отметить, что сегодня это один из самых болезненных вопросов практически для всех регионов нашей страны. Так вот, Законом предусматривается создание специальных фондов в субъектах Российской Федерации и в муниципальных районах, которые позволят выравнивать уровни бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

Ирина Вениаминовна, вы перечислили «плюсы» Федерального закона. Но, наверное, есть и «минусы»?

- Да, к сожалению, недостатки есть. Например, законом установлено, что при решении территориальных вопросов муниципальных образований необходимо учитывать мнение населения, которое проживает на соответствующих территориях. Однако возникает коллизия.

Своим правом жители смогут воспользоваться лишь через год, так как только с 1 января 2006 года соответствующая статья закона вступает в силу. Она предусматривает

проведение голосования по вопросам изменения границ муниципальных образований или их преобразования. В настоящий момент возникают определенные трудности при решении таких вопросов, что уже увидели на примере поселка Краснолесный.

Неудачно изложено, на мой взгляд, и положение нового закона о возможности осуществления расходов местных бюджетов на финансирование полномочий федеральных и региональных органов государственной власти, переданных муниципальным образованиям без соответствующего финансового обеспечения из федерального или регионального бюджетов. Это, безусловно, не лучшим образом скажется на развитии местного самоуправления.

В законе недостаточно проработаны разграничения вопросов местного значения между поселениями и муниципальными районами. Что я имею в виду? Вопросы местного значения поселений. Это, например, организация электро-, тепло-, газо- и водоснабжения, водоотведение, обеспечение населения топливом. В компе-

тенции же муниципального района находится организация электро- и газоснабжения поселений, которые входят в этот район.

Получается, что в сельских поселениях, которые не в состоянии самостоятельно предоставить населению услуги теплоснабжения и водоотведения, жители могут остаться без соответствующих удобств, так как по закону администрация муниципального района вправе устроить от решения этих проблем и заниматься только электро- и газоснабжением.

Пока я не могу сказать обо всех «плюсах» и «минусах» нового закона. Их выявит правоприменительная практика. Поэтому задача органов государственной власти и местного самоуправления состоит в том, чтобы своевременно заметить сильные и слабые стороны нового законодательства местного самоуправления. Естественно, необходимо и отреагировать должным образом, чтобы не допустить перекосов в решении различных вопросов обеспечения нормальной жизнедеятельности населения муниципальных образований.

В соответствии с новым

законом в нашей области устанавливаются границы муниципальных образований. Как идет этот процесс?

- До 1 января 2005 года должны быть утверждены границы всех муниципальных образований области. На сегодняшний день уже установлены границы семнадцати муниципальных районов, а также Воронежского городского округа.

Будут появляться и новые муниципальные образования, что вполне естественно. В частности, это касается поселка Краснолесный. Предусматривается объединение этого поселка и близлежащих к нему населенных пунктов в одно муниципальное образование с административным центром в п.г.т. Краснолесный.

Уже в следующем году там будут проведены выборы депутатов местного Совета из числа жителей этой территории. Также главы муниципального образования, после чего будет создана местная администрация, которая будет решать вопросы местного значения.

Подготовила Полина ОРЕХОВА.

Ударим налогом по рекламе

В первом чтении на 44-м заседании областной Думы был принят проект закона Воронежской области «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности, осуществляемых на территории Воронежской области».

Прежде чем вынести законопроект, предложенный администрацией области, на обсуждение депутатов, он был рассмотрен двумя профильными комиссиями: по предпринимательству и бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности.

Изменения в действующий Закон, как проинформировал депутатов начальник управления по доходам Главного управления экономического развития администрации области Игорь Кумицкий, продикованы приведением его в соответствие с федеральным законодательством, согласно которому вводятся поправки в первую и вторую части Налогового кодекса РФ. Они касаются системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход в двух таких весьма прибыльных сферах, как наружная реклама и оказание услуг по хранению автотранспортных средств на платных стоянках.

Новая редакция законопроекта, принятого в первом чтении, предполагает, что объектом налогообложения платных стоянок будет являться их площадь в квадратных метрах. Сегодня, для справки, налог рассчитывается по количеству работников, но несоизмеримо с доходами, получаемыми данными организациями.

Эти виды налогов полностью зачисляются в местный бюджет, что позволит пополнить его, по предварительным расчетам, более чем на 141 миллион рублей. Федеральный закон устанавливает основную ставку базовой доходности, в зависимости от которой исчисляется налог на вмененный доход. Регионам дано право самим регулировать эту сумму с помощью специального коэффициента, учитывающего совокупность особенностей ведения предпринимательской деятельности, площади информационного поля.

Ко второму чтению профильные комиссии учтут все замечания депутатов, чтобы, с одной стороны, принести дополнительные средства в бюджет, а с другой - не задушить бизнес.

Надежда ДОЛИНИНА.

и парковкам



НА КОНТРОЛЕ ДЕПУТАТОВ

Узелок завяжется, узелок развяжется...

«Отопительный сезон проходит в штатном режиме» - отпартовали на заседании рабочей группы областной Думы по подготовке к осенне-зимнему сезону (руководитель - Григорий ФЕДОРОВ) «командиры» жилищно-коммунальной сферы города, теплоснабжающих предприятий. Но точку в деятельности рабочей группы ставить рано, слишком много в коммунальном секторе экономики накопилось проблем, решать которые надо «всем миром».

Уже на старте отрасли «споткнулась» о старые долги. Из 98-миллионного долга за теплоэнергию предприятия вернули «Воронежэнерго» лишь 12 миллионов. Задолженность теплоснабжающих предприятий города и области «Воронежгаза» приблизилась к 100-миллионной отметке, причем свыше 10 миллионов рублей «зависли» с прошлого отопительного сезона. В большом долгу перед «Воронежрегионгазом» Новоусманский, Острогожский, Рамонский, Борисоглебский и Грибановский районы: гарантии, выданные перед началом отопительного сезона, не выполняются. Должники как по-прежнему остаются механический завод. И хотя ограничения в подаче газа, благодаря разделному фидеру, не должны касаться жилого сектора, на заседании рабочей группы было принято решение к следующему отопительному сезону вывести 60 жилых домов в Ленинском и Советском районах из «зоны ответственности» котельной мехзавода.

Еще один узел, который торая приводит коммунальные предприятия к банкротству, заглажи в значительной мере сами власти префектур. К примеру, для возмещения межрайонной разницы Коминтерновскому району необходимо было выделить 90 миллионов рублей, в бюджете записали более скромную цифру - около 27 миллионов, ну а профинансировали и вовсе на 17 миллионов рублей. За предоставление льгот и субсидий возмещение бюджетом должно составить соответственно 18 и 8 миллионов рублей, на деле же коммунальщики получили 4 и 1,8 миллиона рублей. Как говорится, почувствуйте разницу! Возможно ли в таких финансовых условиях готовить жилье и социальку к зиме, модернизировать ветхие коммунальные сети.

Развязывать все финансовые узлы отрасли необходимо сегодня, когда идет работа над бюджетом 2005 года. С будущего года федеральный центр прекращает оказывать регионам финансовую помощь для покрытия межрайонной разницы, а тарифы на услуги ЖКХ должны быть доведены до стопроцентной экономической обоснованности стоимости.

Платить по долгам надо. И кредиторам при выборе финансовых инструментов давления на должников не худо вспомнить врачебный принцип: не навреди! Напомним Григорий Федоров. «Требовать долги надо жестко, а должникам негже пытаться за спину населения, прикрывая свою бездеятельность».

Надежда ДОЛИНИНА.

Работа пуще неволи

На 44-м заседании областной Думы были приняты изменения в приложение к постановлению Воронежской областной Думы «Об областной целевой программе «Реформирование промышленного сектора уголовно-исполнительной системы Воронежской области и содействие трудовой занятости осужденных на 2004-2005 годы».

Программа доработана с целью создания необходимых условий для обеспечения трудовой занятости осужденных, получения ими рабочих профессий, проведение природоохранных мероприятий, обеспечения устойчивого функционирования промышленного сектора уголовно-исполнительной системы в условиях рыночной экономики. В настоящее время стачечный парк унитарных предприятий, обеспечивающий трудовую занятость осужденных, практически полностью изношен. Требуют реконструкции и ремонта производственные цеха и участки. Свыше 80 процентов производственного автотранспорта подлежат списанию.

Отсутствие оборотных средств не позволяет провести переоснащение и модернизацию существующих мощностей, освоить выпуск конкурентоспособной продукции, что, в конечном итоге, приводит к нетрудоустроенности осужденных. Так, к началу 2004 года малозадачевым трудом - вязкой сетчатых мешков - было занято 214 осужденных, по разным причинам не работал 2921 человек.

Адаптированная к новым финансовым условиям целевая программа предусматривает в 2005 году сохранение более ста рабочих мест и организацию трехсот новых. Свыше 400 заключенных обучат рабочим специальностям, при этом надо отметить, что 75 осужденных подростков приобретут различные профессии, что пригодится им на свободе. Программой предусмотрено повышение заработной платы осужденных до 700 рублей, рост объема производства на 2,5-3 процента, улучшение экологической обстановки. Трудоустройство осужденных принесет в областную казну 621 тысячу рублей в качестве единого источника.

Общий объем финансирования оптимизированной программы составит 21 миллион 789 тысяч рублей (в первой редакции - 29 миллионов 668 тысяч рублей), в том числе: средства федерального бюджета - 11 миллионов 190 тысяч рублей (снижение финансирования на 3 миллиона 919 тысяч рублей), средства областного бюджета - 7 миллионов 125 тысяч рублей (снижение финансирования на 1 миллион 868 тысяч рублей), собственные средства - 3 миллиона 474 тысячи рублей (снижение финансирования на 2 миллиона 92 тысячи рублей).

Надежда ДОЛИНИНА.

«Ковчег» с парусами надежды

Вот уже второй год проходит открытый фестиваль духовной авторской песни «Ковчег», который проводится Фондом поддержки духовного просвещения и культуры «Служение» при содействии Воронежско-Борисоглебской епархии и Управления культуры администрации Воронежа.

Два дня в «АПЕКСе» велась прослушивание прибывших из разных городов России на открытый фестиваль исполнителей. В те же дни здесь же начали работать православная

межрегиональная выставка. Посетители смогли увидеть, как возрождаются давно забытые русские национальные ремесла, уникальные технологии по производству церков-

ной утвари. Звучала православная музыка. В фойе Центра культуры и бизнеса можно было познакомиться с церковной утварью Введенского Владычного женского монастыря г.Серпухова, приобрести святое масло от четырех святых монастыря, кожаные ремни, освященные на надгробии преподобного Варлаама Серпуховского. Лампады, крестики, свечи, иконы, книжки, сувениры поражали своим разнообразием и великолепием. Здесь же собирались пожертвования для восстановления православного храма Михаила Архангела в Чечне...

По словам председателя жюри песенного конкурса Сергея Гребенникова, «Ковчег» уже может претендовать на звание международного фестиваля. Помимо многочисленных гостей концерта из других городов, один из участников фестиваля приехал (автостопом!) из Киева.

«Гран-при» фестиваля «Ковчег», как и в прошлом году, присудили сразу двум участникам: Виктории Охотовой – в номинации «Автор-исполнитель» и дуэту – юным Светлане Сухановой и Ольге Иванчиной-Маринской (на снимке). А в финале все участники дружно



спели «Гимн Воронежу», автором которого является Сергей Гребенников:

«Здесь колыбель морского флота, И пушки лил Великий Петр. Гордо-крепость – щит России, Наша Земля – живая сила!»

Ирина КРАСНОЩЕКИХ, студентка факультета журналистики ВГУ.



Фото Сергея КОПЕСНИКОВА.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

«Факел»: подводят итоги, ищут деньги

В минувшую пятницу на загородную учебно-тренировочную базу ФК «Факел», расположенную в посёлке Тенистый, были приглашены корреспонденты воронежских изданий, пишущие о спорте. На встрече с журналистами присутствовали генеральный директор ФК «Факел» Александр Семенович Дондер, исполнительный директор ФК «Факел» Владимир Вячеславович Фирстов.

Основные итоги прошедшего футбольного сезона раньше подвел президент ФК «Факел» Аркадий Романович Можайков, на сей раз ответ перед болельщиками пера и микрофона держал в основном генеральный директор, рассказавший о поездке «Факела» в Москву на турнир ПФЛ и уточнивший ряд вопросов, которые интересовали присутствующих.

Уже сейчас принимаются определенные меры для того, чтобы Андрей Новосадов, Александр Горин и Игорь Шевченко остались в команде. Решено вернуть в «Факел» игроков за другие клубы на правах аренды. С большой долей вероятности можно сказать, что будет защищать цвета клуба Саша Джорджевич. Укрепляются на первых порах воронежская команда будет за счет местных воспитанников. Как выразился Дондер, это будет «молодежь, не испорченная профессионализмом, плюс один-два опытных игрока». Причем большое количество футболистов просеиваются через «Факел» не будет. Уйдут из команды всего 5-7 человек, столько же будет и новичков. Заключение длительных контрактов невыгодно, а брать игроков в аренду – не самый лучший вариант, гораздо удобнее заключать договор сроком на один год. В пример была приведена краснодарская «Кубань», заключившая в прошлом году четырехлетние контракты сразу с 19 легионерами и теперь не знающая, куда их пристроить.

Поиск денег для достойного выступления «Факела» продолжается, как и переговоры с потенциальными спонсорами. Потом пишущая братия сменила цивильные костюмы на спортивные и не в теории, а на практике показала свое умение технично останавливать мяч, демонстративно dribbling и точно бить по воротам.

Евгений МАРТЫНОВ.

Наших разобрали по сборным

В Минске стартовал второй тур профессиональной гандбольной лиги, в которой играют сильнейшие клубы России, Украины, Белоруссии и Молдовы. На этот турнир, рассматриваемый его участниками как возможность приобрести хорошую игровую практику в преддверии решающих матчей национальных чемпионов, воронежская «Энергия» отправилась в ослабленном составе.

Правда, подобное ослабление должно только радовать руководителей клуба: сразу пятеро воронежских гандболистов вызваны в различные сборные России. На сбор национальной команды отправился Денис Зелинский, в молодежную – Михаил Ревин, в юношескую – Самвел Асланян и Михаил Хомаров, в студенческую – Николай Козьменко.

Вторая команда «Энергии» тем временем вернулась из Ставрополя, где прошел заключительный тур той группы высшей лиги, которая состоит из фарм-клубов лиги. Молодые воронежские гандболисты победили краснодарский СКИФ - 36:26, старопольский «Виктор-СНА-2» - 33:28, казанский «КАИ-Зилант-2» - 42:24, сыграли вничью с «Чеховскими медвежатами» - 29:29 и уступили питерскому клубу «Стелан Разин-Нева» - 34:46. Эти результаты позволили «Энергии-2» войти в четверку сильнейших дублирующих составов высшей лиги. И теперь эта четверка поборется с четырьмя сильнейшими самостоятельными клубами высшей лиги за право участия в переходных матчах с командами, занявшими последние места в турнирной таблице суперлиги.

Алексей ПЕЧАТОВ.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации г.Воронежа (ул.Кольцовская, 45) информирует:
ЧП Чебышеву В.Ф. предоставляется право на установку временного сооружения на дополнительном земельном участке площадью 42 кв. м, прилегающем к павильону по адресу: г.Воронеж, ул.Минская, у дома №17/2, принадлежащему ЧП Чебышеву В.Ф., для осуществления реконструкции указанного павильона.

НЕДОРОГО ПРОДАЕТСЯ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ, ВОЗМОЖЕН БАРТЕР.
Тел. в Воронеже: 52-21-46, после 20.00.

В дополнение к объявлению в газете «Коммуна» №179 (24409) за 18 ноября 2004 года собрание участников общей долевой собственности бывших земель совхоза «Россошанский» переносится на 25 декабря 2004 года.

Автозапчасти МАЗ КАМАЗ ЗИЛ ГАЗ УАЗ
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ В РЕГИОНЕ
ТЕЛЕФОН (07341) 2-43-96
Вор. обл., Автомагистраль Москва-Ростов.

ПЕРЕРАБОТКА давальческого зерна пшеницы на выгодных условиях ПРОДАЖА ОПТОМ и в розницу:
мука пшеничная хлебопекарная в/с, 1 сорт, 2 сорт ТУ
Отруби пшеничные E-mail:agro@orel.ru
фасовка: 2кг, 50кг, бестарно
Цены ниже рыночных. Все виды отгрузки.
ОАО «ПШЕНИЦА» 302009, г.Орел, ул. Северная, 9
Тел.: (0862) 46-91-33, 46-68-85, 46-68-83; факс: (0862) 46-91-17

Собственники земельных долей – участники общей долевой собственности бывших земельных угодий совхоза «Первомайский» Украинской Россошанского р-на Воронежской области уведомляют всех участников общей долевой собственности о том, что 25 декабря 2004г., в 13 часов в актовом зале административного здания х.Украинский Россошанского р-на состоится **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ – УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ.**
Повестка дня:
1. Определение порядка распоряжения, владения и пользования земельным участком, находящимся в общей долевой собственности, с целью передачи в аренду ООО «Возрождение».2. Определение местоположения части земельного участка, в границах которого в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет долей. Выделение земельных участков.
Информацию по повестке дня можно получить у представителя собственников земельных долей Гидченко Л.В. Адрес: х.Украинский, ул.Садовая, 24, либо в администрации ООО «Возрождение».

СХА «МХП «Николаевское» Аннинского района ЗАКУПАЕТ МОЛОДНЯК СВИНЕЙ
весом свыше 50 кг.
Телефоны: (246) 4-67-72, 4-67-85.

СПЕЦ ОДЕЖДА
опт - розница
г. Воронеж, ул. Ворошилова, 9,
тел. (0732) 71-70-31,
тел./факс 71-70-32,
E-mail: valenino@ymail.ru

ЛАТЕНСКИЙ ЭЛЕВАТОР Закупает зерно, подсолнечник
Т. (07372) 2-05-09, 6-22-88
Воронежская обл. Семилукский р-н, пос. Латная ул. Ленина, 99

Собственники 215,2 земельных долей извещают о своем намерении выделить земельный участок
с оценкой 35939,2 б/га, площадью 617 га, в том числе пашни 112 га в счет долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с/х назначения, находящийся в границах землепользования ЗАО «Придонское» Павловского района Воронежской области, для дальнейшего передачи в аренду ООО СПТ «Донские сады».
Возражения просим направлять по адресу: г. Воронеж, ул. Кирова, д. 9, не позднее одного месяца со дня публикации. Тел. 8-22-71-45-19.

Собственники земельных долей – участники общей долевой собственности бывших земельных угодий (СХА «Первомайский») с.Первомайское Россошанского района Воронежской области уведомляют всех участников общей долевой собственности бывших земельных угодий совхоза «Первомайский» о том, что 25 декабря 2004 года, в 10 часов, в здании клуба с.Первомайского Россошанского района состоится **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ – УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ.**
Повестка дня:
1. Определение порядка распоряжения, владения и пользования земельным участком, находящимся в общей долевой собственности, с целью передачи в аренду СХА «Первомайский». Выделение земельных участков.
2. Определение местоположения части земельного участка, в границах которого в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет долей.
Информацию по повестке дня можно получить у представителя собственников земельных долей ТЮТЕРЕВА ЮРИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА. Адрес: с.Первомайское Россошанского района, либо в администрации СХА «Первомайский». Тел. 71-8-30.

Собственники 58 земельных долей в праве собственности на земельный участок площадью 1003 га с/х угодий с качественной оценкой 639 баллоктавров, расположенный на территории ЗАО «Манино» Калачевского р-на Воронежской обл. извещают о своем намерении выделить земельный участок
из земель с/х назначения общей площадью 351 га с/х угодий, в том числе 292 га пашни, находящихся в окрестности с. Манино Калачевского р-на, в том числе: полевой севооборот № 3: поле № 4 площадью 95 га, 5-й раб. участок; поле № 5 площадью 197 га, 1-2-й рабочие участки, сенокосные и пастбищные участки вблизи с. Манино согласно материалам корректировки системы землеустройства за 2001 год для дальнейшего передачи в аренду ЗАО «Манино». Рыночная стоимость выделяемого земельного участка (массива) не превышает рыночную стоимость, остающуюся после выделения земельного участка, в расчете на единицу его площади. Информацию о собственниках земельных долей, желающих выделить земельный участок (массива), а также дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделяемого земельного участка можно получить у представителя собственников земельных долей.
Возражения направлять в письменном виде представителю собственников земельных долей, действующему по доверенности Камышановой Г.Н., по адресу: Воронежская обл., Калачевский р-н, с. Манино, ул. Ленинская, д. 24.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ
Представитель собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный на территории ЗАО «Манино» Калачевского р-на Воронежской обл., Камышанова Г.Н., проживающая по адресу: Воронежская обл., Калачевский р-н, с. Манино, ул. Ленинская, д. 24, действующая на основании доверенности, **ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК.**
Повестка дня:
1. О порядке распоряжения, владения и пользования земельным участком.
2. О договоре об образовании общей долевой собственности на земельный участок.
3. Об утверждении проекта перераспределения сельскохозяйственных угодий, находящихся в общей долевой собственности.
Собрание состоится 25 декабря 2004 года в 10 часов, в СДК № 1 по адресу: Калачевский р-н, с. Манино, ул. Ф.Шербилина, д. 22. При себе иметь паспорт.

В газете «Коммуна» №180 от 19 ноября 2004 года в информационном сообщении представителя собственников земельных долей СХА «Авангард» Калачевского района Воронежской области необходимо читать: **собрание состоится 25 декабря 2004г. в здании Дома культуры с. Советское по адресу: с.Советское, ул.Советская, д.49. Начало в 10 часов.**
В газете «Коммуна» №172 (24402) от 5 ноября 2004г. в сообщении читать: **газета «Коммуна» №35 (24067) 7 марта 2003г.**

В опубликованном в «Коммуне» в № 182 (24412) 23 ноября объявлении собственников зем. долей СХА «Память Кирова» Боровского р-на допущена ошибка, следует читать: **...к доверенному лицу Антипановой А.А.**

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА

Собственники 147 земельных долей общедолевой собственности бывшего ТОО «Приреченское» извещают остальных собственников общедолевой собственности о том, что 23 декабря 2004 года в 10 часов в здании ДК с. Приречное, ул. Ленина В.-Мамонского района Воронежской области, состоится **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ ОБЩЕДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ БЫВШЕГО ТОО «ПРИРЕЧЕНСКОЕ»**
со следующей повесткой дня:
1. О местоположении полей первоначального выдела, в границах которых определяются в первоочередном порядке земельные участки в счет долей в праве общей собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Воронежская область, В.-Мамонский район, с. Приречное, бывшее землепользование ТОО «Приреченское».
2. Утверждение проекта перераспределения земельного участка собственников земельных долей общедолевой собственности бывшего ТОО «Приреченское» общей площадью 1.040,76 га сельскохозяйственной с качественной оценкой 52.655,40 баллоктавров, расположенный в границах 4 кадастровых кварталов:
36:06:16:00:017, 36:06:16:00:018, 36:06:16:00:019, 36:06:16:00:024.
3. Выделение в натуре земельного участка (массива) в счет земельных долей граждан в праве общей долевой собственности бывшего ТОО «Приреченское» общей площадью 1.040,76 га с качественной оценкой 52.655,40 б/га, в том числе пашни – 796,74 га с качественной оценкой 42.687,33 баллоктавров в границах следующих кадастровых кварталов:
1. в южной и юго-восточной части квартала № 36:06:16:00:017 – 256,5 га;
2. в юго-восточной части квартала № 36:06:16:017 – 3,5 га;
3. в южной и юго-восточной части квартала № 36:06:16:00:018 – 147,6 га;
4. в южной части квартала № 36:06:16:00:018 – 17,1 га;
5. в юго-западной части квартала № 36:06:16:00:018 – 31,5 га;
6. в западной и центральной части квартала № 36:06:16:00:018 – 134,4 га;
7. в северо-западной части квартала № 36:06:16:00:018 – 74,9 га;
8. в северной части квартала № 36:06:16:00:018 – 12,340 га;
9. в западной части квартала № 36:06:16:00:019 – 71,4 га;
10. в северо-восточной части квартала № 36:06:16:00:024 – 16,6 га;
11. в восточной части квартала № 36:06:16:00:024 – 19,9 га;
12. в центральной части квартала № 36:06:16:00:024 – 11 га.
Пастбища площадью 170,52 га – в границах следующих кварталов:
1. в северо-восточной части квартала № 36:06:16:00:016 – 5 га;
2. в южной и юго-восточной части квартала № 36:06:16:00:018 – 1,22 га;
3. в западной части квартала № 36:06:16:00:018 – 164,3 га.
Сенокосов 73,5 га – в границах следующих кварталов:
1. в северо-восточной части квартала № 36:06:16:00:016 – 26,5 га;
2. в южной и юго-восточной части квартала № 36:06:16:00:017 – 40,2 га;
3. в центральной части квартала № 36:06:16:00:024 – 4,6 га;
4. в северо-западной части квартала № 36:06:16:00:024 – 2,2 га.
Для дальнейшей передачи выделенного земельного участка в аренду ООО «МТС-Агро» сроком на 10 лет.
4. Компенсация остальным участникам общедолевой собственности производится не будет в связи с тем, что рыночная стоимость выделенного земельного участка в расчете на единицу площади не превышает рыночную стоимость оставшегося после выдачи земельного участка в расчете на единицу площади.
5. Выбор представителя для представления интересов собственников в ГЮ, земельном комитете, кадастровой палате.
6. Информацию о собственниках земельных долей, желающих выделить земельный участок (массив), а также дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделяемого земельного участка можно получить у представителя собственников земельных долей Спицына Василия Митрофановича, проживающего по адресу: Воронежская область, В.-Мамонский р-н, с. Приречное, ул. Центральная, 68, тел. (07355) 53-1-84.
Возражения принимаются в течение месяца с момента публикации в письменном виде представителем собственников земельных долей Спицыным Василием Митрофановичем, либо ГЮО В.-Мамонского р-на Воронежской области, расположенной по адресу: Воронежская область, В.-Мамонский р-н, с. В.-Мамон, ул. Воровского, 68, либо путем публикации в газете «Коммуна».

Собственники 139 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок площадью 762,4 га, расположенный на землях колхоза «Рассвет» Борисоглебского района Воронежской области, **извещают о своем намерении выделить земельный участок (массивы)**
в счет долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 762,4 га пашни, находящихся:
бригада № 1, севооборот № 1, поле № 9, уч. 1, 2, 3, 4, 5, 6 – 327,4 га;
бригада № 2, севооборот № 1, поле № 6, уч. 3, 4, 5, 6 – 208 га;
поле № 8, уч. 3 – 64 га; поле № 9, уч. 1, 2, 3 – 163 га
для дальнейшей передачи в аренду ФКХ Полынского Сергея Васильевича.
Возражения направлять по адресу: с.Губари Борисоглебского р-на Воронежской области, ул.Советская, 265, Полянскому С.В., тел. (07354) 7-66-06.

ПРОДАЕТСЯ СТАНОК ЗА423
для расточки колесчатых валов.
Тел.: (07346) 2-11-34; 2-18-37.

ОАО «Механический завод «Паннский» производит РЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ ЯМЗ-236-238-240 И ТИВД ВСЕХ МАРК.
Тел. для справок: 8 (244) 5-16-70, 5-14-47.

Собственники 5, 3, 2, 1, 1 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с/х назначения, находящийся в пользовании ПСК «Звезда» с.Воробьевка Воробьевского района, **извещают о намерении выделить в счет своих земельных долей – 6 (шесть) земельных участков**
соответственно, для ведения личного подсобного хозяйства, предполагаемого местоположение выделяемых земельных участков – южная и юго-восточная части квартала 36:06:31:00:006, бригада № 1 поле № 3 участок № 1 68 га
Компенсация не предусматривается, стоимость выделяемого земельного участка равна стоимости оставшегося после выдела земельного участка на единицу площади. Возражения направлять – Воробьевский филиал ГЮО «ВОДГРИП» с.Воробьевка, ул.Ленина, д.8, Комитет по земельным ресурсам и землеустройству Воробьевского района, с.Воробьевка, ул.Гоголя, д.14.

СОБСТВЕННИКИ 2 ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ СХА «Пыховская» Новохоперского района **ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (МАССИВ)** общей площадью 25,5 га, в т.ч. пашни 16,58 га (поле № 2-1, рабочий участок 4), пастбищ 6,92 га (Багора), сенокосов 2 га (в Конорезово) для дальнейшего передачи в аренду ФКХ «Перевоз» овощеводческого направления. Компенсация не выплачивается. Возражения направлять по адресу: Воронежская обл., Новохоперский район, с.Пыховка, ул.Луговая, 3, Портянкиной Валентине Алексеевне.

Утерянное свидетельство серия 36 номер 000260636 от 06.03.2002 считать недействительным.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Зам. главного редактора А. П. БАВЫКИН.
Дежурный по номеру С. КРОЙЧИК.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛ: Общественно-политической информации и права 55-68-23. Социальных проблем 55-68-23. Культуры, образования 53-29-47. Экономике 55-08-46.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 55-14-74. «Коммуна плюс» 55-14-74. «Коммуна спорт» 53-32-10. «Кольцовский сквер» 53-29-47.
Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.
За содержание рекламных публикаций ответственность не несет.
Газета зарегистрирована в Центральной Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано в ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 4082. Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.
Тираж – 24940 (подписка – 22956) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.
Цена 2 руб. 50 коп.